
 

                    Самостоятельная работа «Расселение и урбанизация" 

Учебник: А.И. Алексеев. География России. Природа и население. 8 класс 

1. Какие два значения имеет слово «расселение»? 

2. Что такое поселение (населенный пункт)? 

3. Какие населенные пункты в России относятся к городским поселениям, а какие - к 

сельским? 

4. Какой населенный пункт можно считать городом? 

5. Используя текст учебника (с.276) и рис.21 с.277, составьте определение понятия 

«урбанизация». 

6. Используя рис. 212 с.277, установите на основе предложенного графика: 

- Когда начался быстрый рост городского населения? 

- В какие годы горожан стало больше, чем сельских жителей? 

7. Используя текст учебника (с.277), ответьте на вопросы: В чём причины увеличения 

численности городского населения? Что такое «городская агломерация»? 

8. В настоящее время доля городского населения (уровень урбанизации) в мире 

составляет 47,5%, б России - 73%. Запишите данную информацию в тетрадь и ответьте на 

вопросы: где в России наибольшая доля городского населения, то есть, где выше уровень 

урбанизации?  Поч ему? (с.283) 

9. Сравните образ жизни в городе и образ жизни в селе. Для этого внимательно изучите 

информацию на рис.213 с.278. и дополните таблицу. Выберите дли сравнения не менее 3-х 

критериев. 

10. Выполните тестовые задания: 

А1.Что в России называется поселком городского типа? 

1) населенный пункт с числом жителей 12 тыс. чел,; 

2) населенный пункт с числом жителей не менее 3 тыс. чел.; 

3) населенный пункт с числом жителей более 3 тыс. чел., из которых более 85% заняты 

несельскохозяйственным трудом; 

4)  населенный  пункт  с числом  жителей  более   12  тыс.  чел., из которых    85% 

занята несельскохозяйственным трудом. 

А2. В каком из высказываний содержится информация об урбанизации? 

1) По данным переписи 2010 года численность населения России по сравнению с 2002 годом 

уменьшилась на 2,3 млн человек. 

2) Соотношение горожан и сельских жителей в России составило в 2010 г. 73% и 27% 

соответственно. 

3) В пределах основной зоны расселения средняя плотность населения достигает 50 чел/км . 

4) В России 91% экономически активною населения составляют занятые в экономике, а 9% 

приходится на безработных. 

А3. В каком  из высказываний содержится информация об урбанизации? 

1) Численное превышение женщин над мужчинами в составе населения России отмечается с 

29 лет. 

2) Передвижения населения внутри страны, связанные со сменой места жительства, заметно 

влияют на изменение численности населения субъектов РФ. 

3) В настоящее время почти каждый восьмой россиянин находится в возрасте 65 лет и более. 

4) В 20 веке число больших городов в России увеличилось, возникли крупные городские 

агломерации. 

А4. Укажите регион с наибольшей долей городского населения: 

1) Краснодарский край      2) Мурманская область 

3) Республика Дагестан     4) Курганская область 

А5. Укажите регион с наименьшей долей городского населения; 

1) Республика Ингушетия     2) Ханты-Мансийский автономный округ 

   3) Московская область         4) Свердловская область  


